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Na podstawie art.25 ust. 1 pkt 1b ustawy z dnia 4 lute-

go 1994 r. o prawie autorskim i prawach pokrewnych 

Urząd Gminy Obrowo zastrzega, że dalsze rozpo-

wszechnianie materiałów opublikowanych w “Kurierze 

Obrowa” jest zabronione bez zgody wydawcy.

Najlepsi z najlepszych
s. 12-13

Setki młodych talen-
tów, 98 nagrodzonych – 
Akademia Zdolnych Wójta 
Gminy Obrowo od pięciu 
lat wspiera uczniów, którzy 
swoją pracą i pasją wyróż-
niają się w nauce i działal-
ności pozaszkolnej. 

fot. UG Obrowo

Za nami czas wakacji – czas odpoczynku, spotkań z bliskimi i nabierania 
sił do nowych wyzwań. Mam nadzieję, że tegoroczne lato przyniosło Państwu 
wiele radości i pozwoliło wrócić do codzienności z nową energią. My także 
w tym czasie nie próżnowaliśmy – w gminie trwały intensywne prace inwesty-
cyjne, które teraz mogę Państwu podsumować.

Jednym z naszych priorytetów niezmiennie pozostaje oświata. Dbamy za-
równo o infrastrukturę, jak i o samego ucznia. W Obrowie powstaje nowe 
przedszkole i żłobek, a w Dobrzejewicach trwa kompleksowa termomoderni-
zacja budynku Zespołu Szkół. Równolegle wspieramy rozwój dzieci i młodzie-
ży poprzez program „Akademia Zdolnych Wójta Gminy Obrowo”, który daje 
szansę najzdolniejszym uczniom na rozwijanie talentów i realizację marzeń. 

O przyszłości gminy decyduje jednak nie tylko edukacja, ale też bezpieczeń-
stwo. Dlatego z dumą mogę powiedzieć, że nasi strażacy ochotnicy otrzymali 
kolejny nowoczesny wóz bojowy. Ten zakup to nie tylko wyraz uznania dla 
ich codziennej służby, ale również realne wzmocnienie ochrony mieszkańców 
w sytuacjach kryzysowych.

Nie możemy zapominać o naszych tradycjach. Niedawne dożynki były pięk-
nym świadectwem jedności naszej społeczności oraz okazją do podziękowania 
rolnikom. To dzięki ich ciężkiej pracy mamy zapewnione bezpieczeństwo żyw-
nościowe, a rolnictwo pozostaje jednym z ważniejszych obszarów naszej gminy. 
Raz jeszcze kieruję do nich słowa szacunku i wdzięczności.

Na zakończenie chciałbym złożyć serdeczne życzenia wszystkim mieszkań-
com Gminy Obrowo – niech każdy dzień przynosi Państwu radość, poczucie 
bezpieczeństwa i satysfakcję z tego, że żyjemy w miejscu, które wspólnie roz-
wijamy. 

Drodzy Państwo, wszystkie te działania – od inwestycji oświatowych, przez modernizację dróg, po wspieranie bezpieczeństwa i pielę-
gnowanie tradycji – tworzą spójną całość. Krok po kroku budujemy gminę nowoczesną, bezpieczną i otwartą na potrzeby mieszkańców.

Pozdrawiam, wójt Andrzej Wieczyński.
fot. Agnieszka Rutkowska
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Magdalena Krzyżanowska, fot. archiwa członków grupy

Metamorfoza szkoły z KPO
Dajana Boniecka | fot. UG Obrowo

Spośród gmin, które otrzymały dofinansowanie w pierwszej turze programu „Wymiana  
źródeł ciepła i poprawa efektywności energetycznej szkół”, nasza wyróżnia się  
zaawansowaniem prac – termomodernizacja szkoły w Dobrzejewicach trwa pełną parą.

Inwestycja objęta została wsparciem bezzwrotnym z planu rozwojowego w ramach inwestycji B1.1.3 Termomodernizacja instytucji edukacyjnych Komponent B „Zielona energia i zmniejszenie 
energochłonności” Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności (KPO), Wymiana źródeł ciepła i poprawa efektywności energetycznej szkół NABÓR NR KPOD.03.05-IW.04-001/24

Trwają intensywne prace przy termomo-
dernizacji Zespołu Szkół w Dobrzejewi-
cach. Umowa z wykonawcą została podpi-
sana 9 czerwca, a już teraz widać ogromny 
postęp robót – szkoła zmienia się w kom-
fortowy i energooszczędny budynek.

Najbardziej inwazyjne prace przepro-
wadzono w wakacje – wymieniono około 
150 okien w całym budynku (z wyjątkiem 
sali gimnastycznej) oraz zmodernizo-
wano instalację centralnego ogrzewania, 
w tym wymianę grzejników oraz pionów 

i przewodów c.o. Dzięki temu uczniowie 
i pracownicy szkoły nie odczuli znacznych 
utrudnień tuż po rozpoczęciu nowego roku 
szkolnego.

– Ta inwestycja to nie tylko wymiana 
okien czy docieplenie budynku. To real-
na poprawa komfortu nauki i pracy, która 
pozwoli uczniom i nauczycielom korzystać 
z nowoczesnej, przyjaznej przestrzeni każ-
dego dnia – komentuje zastępca wójta Jo-
anna Zielińska.

Na piętrze zamontowano już wszystkie 
parapety z konglomeratu, natomiast na 
parterze są one sukcesywnie wymieniane, 
co nie zakłóca przebiegu zajęć lekcyjnych. 
Po pracach nad dociepleniem fundamen-
tów kolejnym etapem będzie ocieplenie ca-
łego budynku.

– W połowie października planujemy 
wymianę okien w sali gimnastycznej – 
mówi wykonawca.

Zakres inwestycji jest imponujący i obej-
muje m.in.:

• docieplenie ścian zewnętrznych i fun-
damentów,

• docieplenie dachów i stropodachów,
• wymianę stolarki okiennej i drzwiowej,
• modernizację instalacji centralnego 

ogrzewania i ciepłej wody (grzejniki, ter-
mostaty, piony),

• modernizację instalacji wentylacji me-
chanicznej i oświetlenia,

• montaż paneli fotowoltaicznych na da-
chu szkoły.

Efekt końcowy? Nowoczesny budynek, 
który zapewni komfort nauki i pracy oraz 
niższe koszty utrzymania – miejsce, z które-
go uczniowie i nauczyciele będą korzystać 
przez wiele lat.

– Ta inwestycja całkowicie odmieni 
szkołę. Nowe instalacje, docieplenia i stolar-
ka sprawią, że budynek będzie funkcjonal-
ny, bezpieczny i gotowy na kolejne dekady 
– podsumowuje wójt Andrzej Wieczyński.

Całkowita wartość inwestycji: 
3 893 756,51 zł
Pozyskane dofinansowanie: 
2 744 168,09 zł
Wkład własny gminy Obrowo: 
1 149 588,42 zł
Inwestycja zostanie zakończona do 
30 czerwca 2026 roku.
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Ulica Długa w Głogowie przechodzi modernizację. Trwają prace przy budowie  
nowego chodnika na ponad kilometrowym odcinku, który w ramach inwestycji  
zostanie całkowicie przebudowany.

Chodnik przy ulicy Długiej
Dajana Boniecka | fot. Agnieszka Rutkowska

Modernizacja ulicy Długiej w Głogowie 
wkroczy wkrótce w kolejny etap. Obecnie 
trwają prace przy budowie nowego chod-
nika o długości 1,2 km, który znacząco 
poprawi komfort i bezpieczeństwo pie-
szych oraz kierowców.

Kolejnym etapem inwestycji będzie 
przebudowa nawierzchni asfaltowej. Zgod-
nie z projektem budowlanym, zakres prac 
obejmuje wykonanie nawierzchni bi-
tumicznej o szerokości 5 metrów, przygo-
towanie poboczy z kruszywa łamanego, 
budowę indywidualnych zjazdów z betonu 
asfaltowego i kostki brukowej, a także bu-
dowę zatok autobusowych, które zwiększą 
komfort podróży komunikacją publiczną. 

Dodatkowo powstaną nowe przejścia dla 
pieszych, przy których zamontowane zosta-
nie oświetlenie, co znacznie poprawi bez-
pieczeństwo mieszkańców korzystających 
z drogi po zmroku.

– To ważna inwestycja nie tylko dla 
mieszkańców Głogowa, ale też dla wszyst-
kich korzystających z tej drogi. Poprawa 
infrastruktury drogowej to nie tylko kom-
fort, ale przede wszystkim bezpieczeństwo 
– podkreśla wójt Andrzej Wieczyński.

Koszt przebudowy ponad kilometrowe-
go odcinka wynosi 1 760 250,21 zł. Wyko-
nawca ma 8 miesięcy na realizację inwesty-
cji, a więc prace powinny zakończyć się do 
końca bieżącego roku.

Projekt realizowany jest dzięki środkom 
z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg, co 

pozwala gminie na sukcesywne moderni-
zowanie kluczowej infrastruktury drogowej 
i zwiększanie bezpieczeństwa mieszkańców.

– Modernizacja ulicy Długiej to kolejny 
etap prac mających na celu systematyczną 
poprawę infrastruktury drogowej w całej 
gminie. Chcemy, aby nasze drogi były bez-
pieczne, wygodne i nowoczesne, a miesz-
kańcy mogli korzystać z nich komfortowo 
na każdym odcinku – dodaje wójt.
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W Obrowie powstaje nowoczesny kompleks przedszkolno-żłobkowy wart niemal 11 mln zł, 
zwiększający dostęp do opieki i edukacji dla dzieci.

Żłobek i przedszkole w Obrowie
Dajana Boniecka | fot. UG Obrowo

Inwestycja pn. „Budowa kompleksu przedszkolno – żłobkowego w Obrowie” realizowana jest w ramach: Programu Regionalnego Fundusze Europejskie dla Kujaw 
i Pomorza na lata 2021-2027, Priorytet: 6 Fundusze europejskie na rzecz zwiększenia dostępności regionalnej infrastruktury dla mieszkańców, Działanie: 6.2 Inwestycje 

w infrastrukturę przedszkolną ZITy regionalne Nr naboru: FEKP.06.02-IZ.00-028/23 oraz Aktywny Maluch 2022-2029.

Kolejny odcinek Energetycznej w Obrowie gotowy
Dajana Boniecka | fot. Agnieszka Rutkowska

Na budowie kompleksu przedszkolno-żłobkowego w Obrowie 
wciąż trwają intensywne prace. 

Obecnie wznoszone są ściany działowe, które wyznaczają prze-
strzeń przyszłych sal, pomieszczeń administracyjnych i zaplecza 
technicznego. Jednocześnie budynek jest już ocieplany, co przybli-
ża inwestycję do finalnego kształtu i zapewnia odpowiednie wa-
runki termiczne dla przyszłych użytkowników.

Podczas ostatniej rady budowy omówiono kolejne etapy prac – 
wykonawca zapowiedział, że rusza montaż instalacji elektrycznej 
oraz roboty tynkarskie.

Inwestycja o wartości 10 892 094,57 zł realizowana jest zgodnie 
z harmonogramem, a jej finansowanie opiera się głównie na środ-
kach zewnętrznych. Łącznie ponad 10,5 mln zł pochodzi z dwóch 
źródeł:

• Fundusze Europejskie – 8 048 409,07 zł
• Program „Aktywny Maluch” – 2 547 339,84 zł
Kompleks ma zapewnić dzieciom nowoczesne i komforto-

we warunki opieki, a gminie – realny wzrost dostępności miejsc 
przedszkolnych. Zakończenie prac przewidziane jest zgodnie 
z przyjętym harmonogramem, a postępy na budowie są coraz bar-
dziej widoczne.

Na ponad trzystumetrowym odcinku ul. Energetycznej w Obro-
wie (dz. 138/1) zakończono modernizację. To kolejny fragment tej 
ulicy, który został zmodernizowany, a inwestycja stanowi istotny 
element poprawy lokalnej infrastruktury komunikacyjnej.

Realizacja zadania objęła fragment o długości 310 metrów i sze-
rokości 3,5 metra, którego nawierzchnia asfaltowa, ze względu na 
liczne spękania i ubytki, wymagała pilnej interwencji technicznej.

W ramach inwestycji przeprowadzono frezowanie zniszczonej 
warstwy bitumicznej, dokonano profilowania oraz wzmocnienia 
podbudowy, a następnie ułożono nową, pięciocentymetrową war-
stwę ścieralną z betonu asfaltowego. Integralnym elementem przed-
sięwzięcia było również wykonanie obustronnych poboczy, które 
zwiększają bezpieczeństwo uczestników ruchu.

Całkowity koszt modernizacji wyniósł 145 140,00 zł, a inwe-
stycja została w całości sfinansowana ze środków budżetu Gminy 
Obrowo.

Kierownik budowy Artur Soliński, wójt Andrzej Wieczyński, inspektor nadzoru Michał Leszczyński, podinspektor  
ds. inwestycji Ewelina Suska, zastępca wójta Joanna Zielińska, kierownik projektu Norbert Leśniewski
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Sieć dłuższa 
o około 2,5 km

Dajana Boniecka | fot. Agnieszka Rutkowska

Karolina Zielińska | fot. UG Obrowo

Szybki Internet coraz bliżej

Orange Polska realizuje budowę sieci 
światłowodowej w ramach projektu „To-
ruński d Orange Światłowód" obszar nr 
5.04.15.d, obejmującym również Gminę 
Obrowo.

2 lipca 2025 roku w Urzędzie Gmi-
ny Obrowo odbyło się kolejne spotkanie 
władz gminy, przedstawicieli firmy Orange 
oraz podwykonawców odpowiedzialnych 
za projektowanie i realizację sieci światło-
wodowej. W jego trakcie omówiono stan 
zaawansowania prac w ramach projektu 
„Toruński d Orange Światłowód”, który 
obejmuje również teren naszej gminy.

Projekt zakłada doprowadzenie inter-
netu światłowodowego do 4 322 adresów 

w gminie, co będzie ogromnym krokiem 
w kierunku poprawy dostępności szybkie-
go internetu w regionie.

– Rozbudowa sieci światłowodowej to 
jeden z kluczowych elementów rozwo-
ju naszej gminy. Szybki i stabilny dostęp 
do internetu to dziś nie tylko wygoda, ale 
przede wszystkim warunek rozwoju lokal-
nych firm, zdalnej pracy, nauki i komuni-
kacji. Cieszymy się, że projekt obejmuje 
tak dużą liczbę adresów w naszej gminie, 
a współpraca z firmą Orange przebiega 
w konstruktywnej atmosferze – podkreśla 
zastępca wójta Joanna Zielińska.

Podczas spotkania omówiono aktualny 
stan realizacji inwestycji oraz zaawansowa-
nie poszczególnych etapów budowy sieci 

światłowodowej. Poruszono również bieżą-
ce kwestie techniczne związane z realizacją 
projektu, takie jak uzgodnienia projektowe, 
dostępność infrastruktury. Szczególną uwa-
gę poświęcono punktowym trudnościom 
występującym na terenie, m.in. związanymi 
z ograniczeniami gruntowymi czy koniecz-
nością pozyskiwania dodatkowych zgód 
właścicieli nieruchomości.

- Wszelkie informacje o aktualnych 
i planowanych zasięgach sieci szerokopa-
smowych są dostępne na stronie www.in-
ternet.gov.pl. Zachęcamy także mieszkań-
ców, którzy nie znajdują się w zasięgu sieci 
Nexery ani projektu Orange, do zgłaszania 
swojego zapotrzebowania poprzez ten por-
tal – dodają przedstawiciele gminy.

Budowa nowoczesnej sieci światłowodowej Orange w gminie nabiera tempa – prace obejmują 
coraz większy obszar, przybliżając mieszkańców do szybkiego internetu i usług cyfrowych 
najwyższej jakości.

W Gminie Obrowo konsekwentnie rozwijana jest infrastruktu-
ra techniczna, która ma bezpośredni wpływ na komfort życia 
mieszkańców. 

Jednym z kolejnych przedsięwzięć jest budowa wodociągu na 
trasie Silno–Obory–Smogorzewiec. Nowa sieć liczyć będzie około 
2,5 kilometra i znacząco zwiększy dostępność wody dla mieszkań-
ców tych miejscowości.

Koszt całego zadania wynosi 141 782,10 zł. W ramach tej kwoty 
gmina sfinansowała zakup materiałów. Warto zaznaczyć, że prace 
ziemne i montażowe zostały przeprowadzone przez pracowników 
Urzędu Gminy Obrowo, co pozwoliło na znaczną oszczędność. 

Inwestycja realizowana jest obecnie na działkach drogowych 
o numerach ewidencyjnych: 274 (obręb Osiek nad Wisłą), oraz 67, 
118, 109/2 (obręb Smogorzewiec).

– Inwestujemy w infrastrukturę wodociągową, by zapewnić 
mieszkańcom niezawodne rozwiązania na lata – podkreśla wójt An-
drzej Wieczyński. – To przedsięwzięcie to nie tylko modernizacja 
sieci, ale także inwestycja w bezpieczeństwo i jakość życia miesz-
kańców.
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Do OSP KSRG Dobrzejewice trafił nowy ciężki wóz ratowniczo-gaśniczy Scania – największy 
i najdroższy pojazd w historii gminy Obrowo.

Unikatowy wóz
Dajana Boniecka | fot. UG Obrowo

Do jednostek OSP w Gminie Obrowo trafia coraz nowocześniej-
szy sprzęt, który podnosi poziom bezpieczeństwa mieszkańców 
i usprawnia działania ratownicze. 

Nowy ciężki wóz ratowniczo-gaśniczy marki Scania w wer-
sji uterenowionej 6x6 został oficjalnie odebrany w Bielsku-Białej 
przez wójta gminy Obrowo Andrzeja Wieczyńskiego, druhów 
z OSP Dobrzejewice, zastępcę wójta Joannę Zielińską oraz radnego 
Juliusza Błaszkiewicza (zdjęcie nr 1). W miniony weekend pojazd 
zasilił szeregi Ochotniczej Straży Pożarnej w Dobrzejewicach.

To pierwszy w Polsce wóz strażacki o takiej zabudowie i kon-
figuracji. Prezentowany był także podczas prestiżowych targów 
IFRE-EXPO w Kielcach, gdzie wzbudził ogromne zainteresowanie.

Wyposażenie na najwyższym poziomie
Nowoczesny samochód posiada imponujące parametry:
• zbiornik na wodę o pojemności 10 000 litrów i na środek pia-

notwórczy – 1 000 litrów,
• autopompę o wydajności 6 200 l/min,
• dwa działka wodne: dachowe (3 200 l/min) i zderzakowe stero-

wane elektrycznie (1 600 l/min),
• system zraszania podwozia i szybkie natarcie,
• elektryczne sterowanie autopompą i zraszaczami z poziomu 

kierowcy,
• przetwornice o wydajności 4 000 wat,
• nowoczesne systemy wspomagania jazdy, w tym wykrywanie 

znaków i pieszych.

Komfort i bezpieczeństwo strażaków zapewnia kabina 5+1 z no-
woczesnymi mocowaniami na hełmy, podświetleniem półek, ka-
merą cofania oraz możliwością wyboru koloru oświetlenia wnętrza.

Na wyposażeniu znalazły się także: elektryczna wyciągarka (10 
ton), maszt oświetleniowy (5,4 m), agregat prądotwórczy, wenty-
lator oddymiający, przenośny maszt oświetleniowy, pompy (zanu-
rzeniowa i pływająca Niagara), sprzęt medyczny: torba ratownicza 
z deską ortopedyczną, kamera termowizyjna, zestaw hydrauliczny, 
czujnik wielogazowy, pilarki do drewna, przecinarka do stali i beto-
nu, armatura wodno-pianowa, węże pożarnicze, radiostacja w sys-
temie cyfrowym, komplet radiotelefonów przenośnych w systemie 
cyfrowym i komplet latarek akumulatorowych.

Koszt zakupu nowego wozu to blisko 2 miliony złotych, z cze-
go zdecydowaną większość stanowią środki gminy Obrowo. To 
największy i najdroższy pojazd strażacki w historii gminy oraz wo-
jewództwa.

– Bezpieczeństwo, w tym rozwój Ochotniczych Straży Pożar-
nych na terenie naszej gminy, jest jednym z trzech najważniejszych 
zadań, jakie postawiłem sobie na początku mojej działalności jako 
wójta, ponad 20 lat temu. To także moja duma i radość – podkreśla 
wójt Andrzej Wieczyński.

Nowoczesny, unikatowy wóz ratowniczo-gaśniczy znacząco 
zwiększy możliwości działania strażaków z Dobrzejewic i przyczy-
ni się do jeszcze skuteczniejszej ochrony życia, zdrowia i mienia 
mieszkańców gminy Obrowo oraz całego regionu.
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Święto Plonów i Wspólnoty
Dajana Boniecka | fot. Agnieszka Rutkowska

To wyjątkowe święto, które od pokoleń 
jest wyrazem wdzięczności za urodzaj, 
ciężką pracę rolników i błogosławieństwo 
chleba, stało się pięknym świadectwem 
jedności i dumy mieszkańców naszej gmi-
ny.

Uroczystości rozpoczęła o godzinie 
12.00 msza święta w Kościele pw. Miło-
sierdzia Bożego w Obrowie. W atmosferze 
podniosłej modlitwy mieszkańcy dzięko-
wali za tegoroczne plo-
ny, prosząc jednocześnie 
o pomyślność na kolejne 
lata. Barwny korowód 
dożynkowy, pełen wień-
ców i symboli urodzaju, 
przeszedł następnie na 
boisko sportowe, gdzie 
o godzinie 13:15 rozpo-
częła się dalsza część 
uroczystości.

– Dożynki są najpięk-
niejszym świętem polskiej wsi. To czas, 
w którym pochylamy się z szacunkiem 
przed trudem rolników, którzy dzień po 
dniu, często wbrew przeciwnościom, pra-
cują, by nikomu z nas nie zabrakło chle-
ba. Wasza praca jest fundamentem naszej 
wspólnoty i za to dzisiaj mówimy Wam: 
dziękujemy  – podkreślał w swoim wystą-
pieniu wójt gminy Obrowo Andrzej Wie-

czyński.
Podczas uroczystości nie zabrakło wzru-

szeń, słów wdzięczności i licznych podzię-
kowań skierowanych do rolników, rad so-
łeckich i wszystkich mieszkańców, którzy 
na co dzień pracują na rzecz gminy. Była to 
chwila dumy i radości, w której każdy mógł 
poczuć się częścią wspólnoty.

– Patrząc dzisiaj na Was, na wspólno-
tę, która mimo trudów potrafi się jedno-
czyć i cieszyć z owoców swojej pracy, czuję 
ogromną wdzięczność. To właśnie w takich 

momentach widać, jak wielką siłę ma nasza 
gmina. Siłę, która rodzi się z życzliwości, 
współpracy i wzajemnego wsparcia – mó-
wił wójt.

Od godziny 15.00 scenę przejęli lokalni 
artyści, którzy swoim talentem wprowadzili 
mieszkańców w atmosferę radości i wspól-
nego świętowania. Publiczność mogła po-
dziwiać występy: Scholi Parafialnej „Źró-
dło”, Chóru Seniora „Sami Swoi” z Obrowa, 

Osieckiej Grupy Teatralno-Wokalnej, Ze-
społu Ludowego „Kawęczynianki” oraz Ka-
peli Ludowej im. Kamińskich.

Następnie pojawiła się Kapela Sami-
-Swoi z Rypina, a wieczorem publiczność 
porwał do tańca zespół Game Cover. Choć 
aura tego dnia nie rozpieszczała, na boisko 
zaczęły napływać setki mieszkańców naszej 
gminy oraz goście z sąsiednich miejscowo-
ści. Wszyscy chcieli wspólnie bawić się przy 
koncertach gwiazd wieczoru.

Chwilę po godzinie 20 na scenie poja-
wiła się Camasutra, a około 
21:30 emocje sięgnęły zenitu, 
gdy wystąpił zespół D-Bomb. 
Zabawa trwała do północy, 
a jej finałem był energetycz-
ny set DJ-a, przy którym 
uczestnicy świętowali i tań-
czyli pod gwiazdami. Mimo 
niesprzyjającej pogody był to 
dzień pełen uśmiechu, rado-
ści i wspólnego świętowania, 

który przyciągnął tłumy mieszkańców.
Ważnym elementem wydarzenia było 

również rozstrzygnięcie konkursu dla so-
łectw na najpiękniejszy, najbardziej kre-
atywny witacz dożynkowy. Konkurs ten 
miał na celu kultywowanie pięknej tra-
dycji budowania słomianych scenografii 
przy drogach i skwerach, a także integrację 
mieszkańców wokół wspólnego celu.

Do rywalizacji przystąpiło aż 12 sołectw, 

– Patrząc dzisiaj na Was, na wspólnotę, która mimo 
trudów potrafi się jednoczyć i cieszyć z owoców 
swojej pracy, czuję ogromną wdzięczność. To 
właśnie w takich momentach widać, jak wielką siłę 
ma nasza gmina. Siłę, która rodzi się z życzliwości, 
współpracy i wzajemnego wsparcia 

W sobotę, 6 września, cała gmina Obrowo spotkała się, aby wspólnie przeżywać jedno 
z najważniejszych wydarzeń w kalendarzu – Gminne Dożynki.



9Kwartalnik Urzędu Gminy Obrowo

KURIER OBROWA AKTUALNOŚCI

które zaskoczyły pomysłowością i arty-
stycznym wykonaniem. Jury przyznało:

I miejsce – sołectwo Głogowo
II miejsce – sołectwo Łążynek
III miejsce – sołectwo Szembekowo
Każde z sołectw zasługuje jednak na naj-

wyższe uznanie – za pracę, serce i dbałość 
o to, aby piękne, wiejskie tradycje trwały 
i były przekazywane kolejnym pokoleniom.

Nieodłącznym elementem dożynek były 
także przysmaki przygotowane przez Koła 
Gospodyń Wiejskich z Brzozówki, Dobrze-
jewic, Głogowa, Kawęczyna, Łążyna II, Łą-
żynka, Obór, Obrowa, Osieka nad Wisłą, 

Stajenczynek, Zawał, Zębowa i Zębówca, 
a także przez Stowarzyszenie „Przyszłość 
Kawęczyna”. Aromaty lokalnych potraw 
unosiły się nad placem, przyciągając tłumy 
smakoszy. To właśnie te swojskie specjały 
nadały uroczystości niepowtarzalnego kli-
matu, dzięki któremu nasze dożynki od lat 
są tak wyjątkowe.

Tegoroczne Gminne Dożynki w Obro-
wie pozostaną w pamięci jako czas rado-
ści, wspólnoty i wdzięczności. Był to dzień, 
w którym każdy mógł poczuć dumę z tego, 
że jest częścią naszej gminy.

- Jeszcze raz z całego serca dziękuję 

wszystkim osobom zaangażowanym w or-
ganizację i zabezpieczenie tego wydarzenia 
– Kołom Gospodyń Wiejskich, sołtysom, 
radnym, pracownikom Urzędu Gminy, 
druhnom i druhom OSP, Policji, Straży 
Gminnej oraz ratownikom medycznym. 
Dziękuję przybyłym gościom za obecność 
i słowa uznania dla rolników z terenu gmi-
ny Obrowo, a Księżom za wspólną modli-
twę. Na zakończenie raz jeszcze kieruję 
wyrazy wdzięczności i ogromnego szacun-
ku do wszystkich rolników z okazji Święta 
Plonów – podsumował wójt.
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Karolina Zielińska | fot. GOK Obrowo | UG Obrowo

100 lat muzyki, tradycji i serca
Wyjątkowy jubileusz Kapeli Ludowej im. Kamińskich – pasja i muzyka, które przez lata  
budowały wspólnotę i łączyły mieszkańców Osieka nad Wisłą oraz gminy Obrowo.

W piątek, 22 sierpnia 2025 roku, Gmina 
Obrowo przeżywała niezwykłe i histo-
ryczne wydarzenie – jubileusz 100-lecia 
Kapeli Ludowej im. Kamińskich z Osieka 
nad Wisłą. 

Był to dzień pełen wzruszeń, dumy i nie-
wypowiedzianej wdzięczności – hołd zło-
żony rodzinie, która przez całe stulecie nie 
tylko przekazywała muzyczne dziedzictwo, 
ale przede wszystkim tętniącą życiem pasję, 
miłość do tradycji i ducha lokalnej wspól-
noty.

Uroczystości rozpoczęły się Mszą Świę-
tą w kościele parafialnym pw. Najświętsze-
go Serca Pana Jezusa w Osieku nad Wisłą, 
odprawioną w intencji zmarłych i żyjących 
członków kapeli. Jeszcze przed nabożeń-
stwem, wójt gminy Obrowo, Andrzej Wie-
czyński, wraz z zastępcą Joanną Zielińską, 
odwiedzili groby zmarłych muzyków, skła-
dając kwiaty i zapalając znicze – w geście 
pamięci i głębokiego szacunku, który prze-
trwa wieki.

Po nabożeństwie uczestnicy udali się do 
remizy OSP w Osieku nad Wisłą, gdzie od-

była się część artystyczno-wspomnieniowa 
– pełna ciepłych słów, serdecznych podzię-
kowań i poruszających dźwięków, które jak 
niewidzialne nici łączyły przeszłość z teraź-
niejszością.

Podczas uroczystości nie zabrakło wy-
jątkowych gości, którzy swoją obecnością 
podkreślili rangę tego wydarzenia. Re-
prezentanci władz Gminy Obrowo – wójt 
Andrzej Wieczyński, zastępca wójta Joan-
na Zielińska oraz skarbnik Joanna Faleń-
ska – byli obecni wraz z członkami Rady 
Gminy: przewodniczącym Wiesławem 
Popławskim, wiceprzewodniczącą Alicją 
Tarkowską, wiceprzewodniczącym Tymo-
nem Kokotem oraz radnymi: Kazimierzem 
Musiałowskim i Jarosławem Rafalskim. 
Wśród uczestników byli także duchowni: 
proboszcz parafii ksiądz Rafał Bogus oraz 
ksiądz Sebastian Tomczak, a także dyrektor 
Zespołu Szkół w Osieku nad Wisłą – Kata-
rzyna Wachowska, sołtys Osieka nad Wi-
słą – Tomasz Wieczyński, przedstawiciel 
Stowarzyszenia Gmin Ziemi Dobrzyńskiej 
– Dariusz Chrobak, a także zaprzyjaźniony 
Zespół Ludowy Kawęczynianki oraz dele-
gacja Klubu Seniora „Sami Swoi” z Obrowa. 

Nie zabrakło także przedstawicieli Ochot-
niczej Straży Pożarnej z Osieka nad Wisłą, 
rodzin założycieli kapeli oraz licznych za-
proszonych gości, którzy wspólnie tworzyli 
tę niezapomnianą atmosferę. Wszystkich 
połączyła jedna myśl – uczczenie muzycz-
nej legendy naszej gminy.

Najbardziej wzruszającym momentem 
była wspólna celebracja złożona z prze-
mówień pełnych szacunku, wspomnień 
oraz uroczysty toast za zdrowie i dalszą po-
myślność Kapeli. Okolicznościowy tort stał 
się symbolem jedności i stuletniej historii, 
a głośne „200 lat!” rozbrzmiało jak echo 
przeszłości i nadzieja na przyszłość.

Na scenie pojawiła się Kapela Ludowa 
im. Kamińskich, witana gromkimi brawa-
mi, by zaprezentować swoje bogate, pełne 
emocji brzmienie, które od dekad napeł-
nia serca mieszkańców dumą i radością. 
Gościnnie wystąpił także Zespół Ludowy 
Kawęczynianki, wprowadzając wszystkich 
w niepowtarzalny klimat regionalnej muzy-
ki i tradycji.

Szczególne wzruszenie wywołał występ 
Jarosława Kamińskiego – syna założyciela 
kapeli, Henryka Kamińskiego, który wraz 
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z wnukami pokazał, że muzyczna pasja jest 
przekazywana z pokolenia na pokolenie, 
tworząc most łączący historię z teraźniej-
szością.

Kapela Ludowa im. Kamińskich – żywa 
legenda regionu

Historia kapeli sięga lat 20. XX wieku, 
kiedy to Adam Kamiński – samouk, grający 
na harmonijce i skrzypcach – wraz z syna-
mi, Wacławem i Józefem, rozpoczął swoją 
muzyczną podróż na lokalnych potańców-
kach. Od tamtej pory ich melodia wplata 
się w historię Osieka nad Wisłą, przynosząc 
radość i łącząc mieszkańców.

Po wojnie do kapeli dołączyli synowie 
Wacława – Henryk (akordeon) i Stani-
sław (skrzypce). Z czasem do zespołu do-
łączyli kolejni członkowie: Jarek Kamiński 
(skrzypce), Mirek Zduński (wiolonczela), 
Michał Kokot – klarnecista, wokalista i au-

tor tekstów, którzy wspólnie rozsławiali ka-
pelę i nadawali jej muzyce nowy, emocjo-
nalny wymiar. W kolejnych latach zespół 
wzbogacili także Marian Strzeszewski i Ze-
non Dembiński (bębenki) oraz Zbigniew 
Dudkiewicz (saksofon). W 2007 roku do 
kapeli dołączył Ryszard Cąbrowski – skrzy-
pek, który powrócił do rodzinnych stron, 
odnajdując w muzyce ludowej nowe powo-
łanie. W 2013 roku Kamil Kamiński, wnuk 
Henryka, rozpoczął swoją muzyczną drogę, 
grając na bębenku i kontynuując tradycję 
czwartego pokolenia.

Dziś Kapela występuje w składzie: Hen-
ryk Kamiński (akordeon), Kamil Kamiński 
(bębenek) oraz Ryszard Cąbrowski (skrzyp-
ce i śpiew), nieustannie pielęgnując i rozwi-
jając bogate dziedzictwo regionu.

- Kapela im. Kamińskich to nasza duma, 
świadek i uczestnik najważniejszych chwil 

naszej gminy. To więź, tradycja i tożsamość 
przekazywana z serca do serca. Dziękujemy 
za każdy takt, każdą melodię i każdą chwilę 
wzruszenia – powiedział wójt, podkreślając 
wyjątkową rolę kapeli. 

Korzystając z okazji, w trakcie uroczy-
stości wójt Andrzej Wieczyński wyróżnił 
także Jadwigę Politowską, Urszulę Dudek 
i Rafała Wierzbowskiego z Zespołu Ludo-
wego Kawęczynianki, za ich nieoceniony 
wkład w rozwój kultury ludowej naszej 
gminy (zdjęcie nr 7).

Podczas jubileuszu nie zabrakło wzru-
szeń, wspomnień, uścisków, łez radości 
i dźwięków, które po raz kolejny połączyły 
przeszłość z teraźniejszością. To było święto 
nie tylko kapeli, ale całej gminy – wspólne, 
pełne wdzięczności, prawdziwe i głęboko 
przejmujące.
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Karolina Zielińska | fot. UG Obrowo

Pięć lat Akademii Zdolnych
Nieprzeciętni uczniowie, wyjątkowe osiągnięcia. W lipcu odbyła się kolejna gala Akademii 
Zdolnych Wójta Gminy Obrowo – projektu, który w ciągu pięciu lat wsparł i wyróżnił już 98 
młodych talentów.

Za nami piąta gala Akademii Zdolnych 
Wójta Gminy Obrowo – projektu, któ-
ry przez ostatnie lata stał się symbolem 
uznania dla uczniów wyróżniających się 
w nauce, sztuce i sporcie. W tym czasie 
wsparcie finansowe i prestiżowe wyróż-
nienia otrzymało już 98 młodych miesz-
kańców naszej gminy.

W tegorocznej edycji stypendium w wy-
sokości 3 000 zł brutto przyznano 10 wy-
jątkowym uczniom, których sukcesy zasłu-
gują na najwyższe uznanie. Dodatkowo 19 
uczniów otrzymało wyróżnienia za swoje 
zaangażowanie, rozwój pasji oraz imponu-
jące osiągnięcia. To właśnie oni są inspi-
racją dla całej lokalnej społeczności, a ich 
determinacja, pracowitość i talent zasługują 
na szczególne podkreślenie.

W tej edycji wpłynęło aż 68 wniosków. 
Dwa z nich nie spełniły wymagań for-
malnych, a pozostałe 66 zostały poddane 
szczegółowej analizie przez komisję stypen-
dialną. Wśród nich: 53 wnioski dotyczyły 
osiągnięć naukowych, 6 wniosków – osią-
gnięć artystycznych, 7 wniosków – osią-
gnięć sportowych.

– Każdego roku poziom zgłoszeń jest co-
raz wyższy. Cieszymy się, że tylu młodych 
ludzi aktywnie rozwija swoje pasje i dzieli 
się swoimi sukcesami. Praca komisji nie 
była łatwa – musieliśmy wybierać spośród 
naprawdę wyjątkowych kandydatur – po-
wiedziała Dajana Boniecka, przewodniczą-
ca komisji stypendialnej. – To budujące, że 
w naszej gminie mamy tak ogromny poten-
cjał.

Inwestycja w przyszłość

Od początku istnienia programu, czy-
li od 2021 roku, Gmina Obrowo przyznała 

łącznie 50 stypendiów oraz 48 wyróżnień.
– To nie tylko nagrody – to realna in-

westycja w przyszłość tych młodych ludzi. 
Dzięki Akademii Zdolnych pokazujemy, że 
w naszej gminie talent, pracowitość i zaan-
gażowanie nie przechodzą bez echa. To pro-
gram, który nie tylko motywuje uczniów, 
ale również buduje atmosferę wsparcia 
i dumy w całej społeczności lokalnej – mó-
wiła w trakcie uroczystości zastępca wój-
ta Joanna Zielińska. - Chcemy, by młodzi 
mieszkańcy Gminy Obrowo mieli poczu-
cie, że ich wysiłek ma znaczenie – zarówno 
dla nich samych, jak i dla nas wszystkich. 
Łącznie przeznaczyliśmy na stypendia 150 
tys. zł, a na wyróżnienia ponad 22 tys. zł – 
to konkretne środki, które wracają do mło-
dych ludzi w postaci wiary w siebie i możli-
wości dalszego rozwoju – podkreśliła.

– Akademia Zdolnych to dla mnie oso-
biście jeden z ważniejszych projektów spo-
łecznych, jakie realizujemy w naszej gminie. 
To prawdziwa radość i duma, że możemy 
wspierać młodych ludzi w rozwoju. Wierzę, 
że każde z tych stypendiów to cegiełka do 
większego marzenia – powiedział wójt An-
drzej Wieczyński. – Gratuluję serdecznie 
wszystkim nagrodzonym. Jesteście najlep-
szym dowodem na to, że pasja i wytrwałość 
prowadzą do sukcesu.

Stypendyści tegorocznej edycji:
• Konstanty Bagiński 
• Lena Bartkowska 
• Antoni Gręźlikowski 
• Michał Jurkiewicz 
• Judyta Kwiatkowska 
• Agnieszka Mączyńska
• Miłosz Paurowski
• Marek Strzelecki
• Wojciech Wąsik
• Katarzyna Zielińska

Wśród wyróżnionych znaleźli się: 
• Wiktoria Fałkowska, 
• Bartosz Głazowski, 
• Wiktor Gorzelańczyk, 
• Bartłomiej Jędrzejewski, 
• Martyna Kamińska, 
• Adam Kępski, 
• Aleksandra Laurentowska, 
• Kacper Lewandowski, 
• Alicja Lewandowska, 
• Patrycja Regulska, 
• Maja Strojek, 
• Krystian Szlęk, 
• Mikołaj Topolski, 
• Weronika Olkowska, 
• Julianna Przewięźlikowska, 
• Kinga Wilczewska, 
• Stanisław Wojke, 
• Fabian Wiśniewski, 
• Jakub Wyszyński.
Tegoroczna gala była nie tylko momen-

tem uhonorowania laureatów, ale też świę-
tem całej społeczności – rodziców, nauczy-
cieli, trenerów i opiekunów, którzy każdego 
dnia towarzyszą młodym ludziom w dro-
dze do celu.

– Życzę wszystkim stypendystom i wy-
różnionym, by nigdy nie przestali wierzyć 
w siebie i swoje możliwości. Niech ta nagro-
da będzie dla Was nie tylko motywacją, ale 
też przypomnieniem, że Wasza praca ma 
sens i jest zauważana. Jako gmina jesteśmy 
z Was bardzo dumni – podkreślił na zakoń-
czenie gali wójt.

Akademia Zdolnych nie tylko wspiera 
edukację i rozwój młodzieży, ale też poka-
zuje, jak wiele można osiągnąć dzięki de-
terminacji, pasji i systematycznej pracy. Już 
teraz z niecierpliwością czekamy na kolejną 
edycję Akademii Zdolnych i nowe sukcesy 
młodych mieszkańców Gminy Obrowo.
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Dajana Boniecka | fot. GOK Obrowo

Wakacje z GOK-iem

Wakacje w gminie Obrowo upłynęły dzieciom na twórczej zaba-
wie i aktywnym wypoczynku. Gminny Ośrodek Kultury w Obro-
wie przygotował dla najmłodszych szeroką gamę atrakcji.

W pierwszej połowie lipca Osiecki Klub Kultury, działający 
w ramach obrowskiego GOK-u, zorganizował dla dzieci i młodzie-
ży między innymi rejs łódką z Osieka nad Wisłą do Ciechocinka, 
wycieczkę do Teatru Baj Pomorski na spektakl „Pinokio” oraz 
warsztaty wikliniarskie.

W dniach 14–16 lipca najmłodsi w wieku 6–8 lat wzięli udział 

w Letnich Warsztatach Kreatywnych, podczas których samo-
dzielnie wykonali m.in. lampiony ze słoików oraz łapacze snów. 
– W każdej pracy widać było zarówno wyobraźnię, jak i serce wło-
żone w tworzenie małych dzieł sztuki – podkreślają pracownicy 
GOK-u.

Nie zabrakło także zajęć na świeżym powietrzu. Dzieci odwie-
dziły Ranczo pod Olszyną, gdzie mogły uczyć się opieki nad zwie-
rzętami, piec kiełbaski na ognisku, a nawet przejechać się konnym 
tramwajem.

– Na wakacjach z Gminnym Ośrodkiem Kultury w Obrowie 
nuda po prostu nie istnieje – zapewniają pracownicy GOK-u.

Funkcjonalnie i kolorowo
Dajana Boniecka | fot. UG Obrowo

A także nowocześnie i bezpiecznie – tak można podsumować efekt remontu łazienki w Zespole 
Szkół w Dobrzejewicach. Nowa przestrzeń powstała z myślą o najmłodszych uczniach.

W Zespole Szkół w Dobrzejewicach zakończono kompleksowy 
remont łazienki w tzw. „starej” części budynku, gdzie mieszczą 
się oddziały przedszkolne oraz część klas 1–3. 

Inwestycja, której wartość wyniosła 112 422,00 zł, znacząco 
podniosła standard sanitariatów i dostosowała je do potrzeb naj-
młodszych uczniów.

Zakres prac obejmował przede wszystkim całkowitą moder-
nizację pomieszczenia. Wykonano demontaż i utylizację dotych-
czasowej infrastruktury, wymieniono glazurę podłogową i ścienną 
oraz zamontowano nowe przegrody sanitarne z trwałej płyty HPL. 
Zadbano również o nową instalację wodno-kanalizacyjną wraz 
z kompletną armaturą oraz o nowoczesną instalację elektryczną 
z energooszczędnym oświetleniem. Dzięki temu łazienka nie tylko 
zyskała estetyczny wygląd, ale też stała się w pełni funkcjonalna 
i bezpieczna.

Nowa przestrzeń została zaprojektowana z myślą o najmłod-
szych użytkownikach. Kolorowe elementy wyposażenia oraz do-
stosowana do wzrostu dzieci armatura sprawiają, że korzystanie 
z toalety jest wygodne i przyjazne. Wprowadzenie żywych barw 
nadało wnętrzu radosny charakter, który ma pozytywny wpływ na 
samopoczucie przedszkolaków i młodszych uczniów.

– Każda inwestycja w szkołę to inwestycja w komfort i bezpie-
czeństwo dzieci. Nowa łazienka była bardzo potrzebna i cieszę się, 
że udało się ją zrealizować w tak wysokim standardzie – podkreśla 
wójt Andrzej Wieczyński.
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Dajana Boniecka | fot. UG Obrowo

Kolejni mianowani

Z dniem 1 września 2025 r. Wójt Gminy Obrowo, w porozumieniu 
Kujawsko-Pomorskim Kuratorem Oświaty, powierzył pani mgr 
Katarzynie Wachowskiej stanowisko dyrektora Zespołu Szkół 
w Osieku nad Wisłą na kolejne pięć lat – do 31 sierpnia 2030 r.

Pani Katarzyna Wachowska kieruje placówką nieprzerwanie od 
2005 r. W tym czasie wykazała się dużym zaangażowaniem w roz-
wój szkoły i przedszkola, skutecznie organizując ich pracę oraz 
wspierając nauczycieli w doskonaleniu zawodowym. Jej działania 
przyczyniły się do podnoszenia jakości kształcenia, tworzenia przy-
jaznej atmosfery wychowawczej oraz integracji społeczności szkol-
nej i lokalnej.

Powierzenie stanowiska na kolejny okres jest wyrazem uznania 
dla dotychczasowych osiągnięć pani dyrektor i gwarancją kontynu-
acji działań na rzecz uczniów, rodziców i nauczycieli.

- Pani dyrektor Katarzyna Wachowska od lat udowadnia, że kie-
rowanie szkołą to dla niej nie tylko obowiązek, ale przede wszyst-
kim pasja i misja. Dzięki jej pracy Zespół Szkół w Osieku nad Wisłą 
rozwija się i staje się miejscem przyjaznym dla uczniów, nauczycieli 
oraz rodziców. Jestem przekonany, że w kolejnych latach będzie da-
lej skutecznie realizować swoją wizję nowoczesnej i otwartej eduka-
cji – podkreślił wójt Andrzej Wieczyński. 

Ponownie dyrektorem
Dajana Boniecka | fot. ZS w Osieku nad Wisłą

Z dniem 1 września 2025 r. Wójt Gminy Obrowo powierzył pani mgr Katarzynie  
Wachowskiej stanowisko dyrektora Zespołu Szkół w Osieku nad Wisłą na kolejne  
pięć lat. Funkcję tę sprawuje nieprzerwanie od 2005 r.

Zanim przystąpili do egzaminu, musieli spełnić wszystkie wy-
magania formalne oraz wykazać się osiągnięciami w pracy 
z uczniami i zaangażowaniem w życie szkoły.

W trakcie egzaminu nauczyciele udowodnili, że posiadają nie 
tylko bogatą wiedzę i doświadczenie, ale także umiejętność reflek-
sji nad własną praktyką zawodową. Komisja doceniła również ich 
skuteczność w stosowaniu metod dydaktycznych oraz otwartość na 
dalszy rozwój. To właśnie nieustanna analiza pracy i podnoszenie 
kompetencji stanowią fundament awansu zawodowego, który bez-
pośrednio przekłada się na jakość edukacji i wsparcie dla uczniów.

– Awans zawodowy nauczyciela to nie tylko formalność, ale 
przede wszystkim wyraz uznania dla wieloletniego zaangażowa-
nia, pracy z dziećmi i młodzieżą i ciągłego samorozwoju. Dziękuję 
Wam za to, że z pasją i oddaniem pełnicie swoją rolę. Gratuluję 
uzyskania stopnia nauczyciela mianowanego i życzę, by ten sukces 
dodał Wam jeszcze więcej sił i motywacji do dalszej pracy na rzecz 
naszej wspólnoty – powiedział wójt Andrzej Wieczyński podczas 
wręczenia aktów nadania stopnia awansu zawodowego nauczycie-
la.

Nowi nauczyciele mianowani:

Publiczna Szkoła Muzyczna I stopnia im. Katarzyny Cąbrow-
skiej w Osieku nad Wisłą:

• Emilia Dagil
• Bartłomiej Marczyński

Szkoła Podstawowa im. Mikołaja Kopernika w Łążynie II:

• Aleksandra Mandosik
Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II w Obrowie:

• Paulina Barczewska
• Marta Biernat
• Marta Filarska
• Marta Strychalska
• Joanna Winniewska

Zespół Szkół w Brzozówce:
• Dominika Myszkowska

Zespół Szkół w Dobrzejewicach:
• Danuta Ott

Dziesięcioro nauczycieli awansowało na stopień nauczyciela mianowanego, potwierdzając  
tym samym swoje wysokie kompetencje dydaktyczne, wychowawcze i opiekuńcze.

Nauczyciele Dominika Myszkowska oraz Bartłomiej 
Marczyński odbierający od wójta akty nadania stopnia 
awansu zawodowego
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Uroczystość była wyjątkową okazją do uhonorowania par, które 
od wielu lat wspólnie kroczą przez życie, dając przykład trwałej 
miłości, wzajemnego szacunku i oddania.

Odznaczeni zostali:
• Janina i Jan Kucha z Obrowa – obchodzący 60-lecie ślubu.
Małżonkowie Kucha doczekali się: 3 dzieci, 7 wnucząt i 1 pra-

wnuka.
• Zofia i Gabriel Zduńscy z Obrowa – obchodzący 51-lecie ślubu.
Małżonkowie Zduńscy doczekali się: 2 dzieci i 6 wnucząt.
• Marianna i Andrzej Masłowscy z Dobrzejewic – obchodzący 

50-lecie ślubu.
Małżonkowie Masłowscy doczekali się: 3 dzieci i 1 wnuka.
• Marianna i Marian Zielińscy z Łążyna – obchodzący 50-lecie 

ślubu.
Małżonkowie Zielińscy doczekali się: 4 dzieci i 11 wnucząt.
• Barbara i Adam Podlaszewscy z Sąsieczna – obchodzący 51-le-

cie ślubu.
Małżonkowie Podlaszewscy doczekali się: 3 dzieci, 5 wnucząt i 5 

Dajana Boniecka | fot. UG Obrowo

Długoletni staż
W dniu 1 lipca 2025 r., w imieniu Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej Andrzeja Dudy,  
Wójt Gminy Obrowo Andrzej Wieczyński wręczył medale oraz dyplomy za długoletnie  
pożycie małżeńskie.
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prawnucząt.
• Wiesława i Tadeusz Rafalscy z Dzikowa – obchodzący 51-lecie 

ślubu.
Małżonkowie Rafalscy doczekali się: 3 dzieci, 7 wnucząt i 1 pra-

wnuczki.
• Hanna i Ryszard Górak z Szembekowa – obchodzący 50-lecie 

ślubu.
Małżonkowie Górak doczekali się: 2 dzieci, 3 wnucząt i 2 pra-

wnucząt.
Rodziny są największą pociechą i chlubą dla odznaczonych par. 

Ich wspólne życie to świadectwo siły rodzinnych więzi i wzajem-
nego wsparcia.

Dostojnym Jubilatom składamy najserdeczniejsze życzenia – 
przede wszystkim zdrowia, spokoju, nieustającej radości z bliskich 
oraz wielu kolejnych, szczęśliwych rocznic spędzanych w gronie 
rodziny.

Letnia przygoda w Tatrach
Dajana Boniecka | fot. ZS w Brzozówce

W dniach od 22 do 29 lipca Szkoła Podsta-
wowa w Brzozówce, przy wsparciu finan-
sowym gminy, zorganizowała dla swoich 
uczniów letnie kolonie w Tatrach. 

Na młodych uczestników czekała niezapo-
mniana przygoda, wypełniona atrakcjami tu-
rystycznymi, edukacyjnymi i rekreacyjnymi.

Wyprawa rozpoczęła się od wędrówki 
Szlakiem Orlich Gniazd i zwiedzania impo-
nującego Zamku w Ogrodzieńcu. Po dotar-
ciu w Tatry dzieci zdobyły m.in. Gubałówkę 
i Kasprowy Wierch, podziwiały malownicze 
widoki Doliny Kościeliskiej oraz miały okazję 
zejść do wnętrza ziemi w Jaskini Mroźnej.

Podczas pobytu w Zakopanem uczniowie 
odbyli spacer słynnymi Krupówkami, od-
wiedzili Muzeum Przyrody Tatrzańskiej oraz 
bawili się w interaktywnym Muzeum Iluzji. 
Nie zabrakło również relaksu – dużym powo-
dzeniem cieszyły się Termy Bania w Białce Ta-
trzańskiej i ogromny plac zabaw Bania Kids.

Jednym z najbardziej ekscytujących dni był 
wyjazd na Słowację, gdzie koloniści przeszli 
Chodnikiem w Koronach Drzew na szczycie 
Magury Spiskiej i zwiedzili urokliwe mia-
steczko Kieżmark.

Kolonie były doskonałą okazją nie tylko do 
aktywnego wypoczynku, ale także do zawie-
rania nowych przyjaźni, poznawania przyro-
dy oraz odkrywania historii i kultury regionu. 
Dla niektórych był to pierwszy tak intensywny 
i pełen emocji wyjazd w góry – z pewnością na 
długo pozostanie w ich pamięci.
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Muzyka, tradycja i radość
Dajana Boniecka | fot. Agnieszka Rutkowska

Grzegorz Filut 

5 lipca Taras Widokowy Wisły w Stajenczynkach rozbrzmiał ludowymi melodiami podczas  
XVI Przeglądu Tradycyjnych Kapel Weselnych – wydarzenia łączącego pokolenia  
i promującego folklor.

Polscy laureaci Konkursu Chopinowskiego w Warszawie

Oficjalne otwarcie wydarzenia odbyło się punktualnie o godzi-
nie 13:00, a chwilę później na scenie pojawili się pierwsi artyści. 
Publiczność mogła usłyszeć zarówno lokalne, jak i bardziej roz-
poznawalne w regionie zespoły, które zadbały o folkową oprawę 
muzyczną.

Na scenie zaprezentowali się m.in.: Chór Seniora „Sami Swoi” 
z Obrowa, Zespół Ludowy „Kawęczynianki”, Kapela „Dolina 
Drwęcy” z Lubicza Górnego, Kapela im. Tadeusza Kubiaka z Le-
śmierza wraz z Amatorskim Zespołem Śpiewaczym z Tymienicy, 
Kapela „Spod Kowala”, Kapela Ludowa im. Kamińskich, Kapela 

„Powrót” ze Zbójna, Kapela „Sami Swoi” z Rypina, Kapela „Bobro-
wiacy” z Bobrownik.

Występy spotkały się z ciepłym przyjęciem publiczności, która 
chętnie klaskała i tańczyła pod sceną. Finałowy koncert zespołu 
Trzy Korony 2000 wzbudził szczególny entuzjazm i zachęcił do 
wspólnej zabawy.

Nie zabrakło też atrakcji towarzyszących. Koła gospodyń wiej-
skich serwowały lokalne specjały, a dla dzieci przygotowano zaba-
wy na dmuchańcach, dzięki czemu całe rodziny mogły aktywnie 
spędzić czas.

–Cieszy nas, że tradycyjna muzyka ludowa integruje pokolenia 
– podkreśliła zastępca wójta Joanna Zielińska.

Polskich zwycięzców Międzynarodowego Konkursu Pianistycz-
nego im. Fryderyka Chopina było dotąd czterech: Halina Czer-
ny-Stefańska, Adam Harasiewicz, Krystian Zimerman i Rafał 
Blechacz. Każdy z nich zapisał się złotymi zgłoskami w historii 
polskiej i światowej pianistyki.

Halina Czerny-Stefańska (1922–2001) naukę gry rozpoczęła 
u ojca, a następnie kształciła się m.in. w Paryżu, u Józefa Turczyń-
skiego i prof. Zbigniewa Drzewieckiego. To właśnie on przygoto-
wał ją do IV Konkursu Chopinowskiego w 1949 r., gdzie zdobyła 
I nagrodę ex aequo z Bellą Dawidowicz. Zwycięstwo otworzyło jej 
drogę do światowej kariery. Koncertowała na wszystkich kontynen-
tach, prowadziła działalność pedagogiczną i została uhonorowana 
wieloma odznaczeniami w Polsce i za granicą.

Adam Harasiewicz (ur. 1932) rozpoczął naukę gry w Rzeszowie, 
a następnie studiował w Krakowie u prof. Drzewieckiego. W 1955 
r., tuż po ukończeniu studiów, zwyciężył V Konkurs Chopinow-
ski. Jego kariera szybko nabrała tempa – koncertował w Europie, 
Azji, obu Amerykach, a w 1960 r. zainaugurował Rok Chopinowski 
w Sali ONZ w Nowym Jorku. Nagrał wiele płyt z muzyką Chopina 
i do dziś jest cenionym interpretatorem tego kompozytora. Obec-
nie mieszka w Salzburgu.

Krystian Zimerman (ur. 1956) wygrał IX Konkurs Chopinow-
ski w 1975 r. i od tamtej pory uznawany jest za jednego z najwybit-
niejszych pianistów świata. Współpracował z najsłynniejszymi dy-
rygentami, m.in. Herbertem von Karajanem, i zdobywał nagrody 
na prestiżowych konkursach. Jest nie tylko wybitnym artystą, lecz 
także pedagogiem i społecznikiem – od 1981 r. honoraria z koncer-
tów w Polsce przekazuje na cele charytatywne, a od 1985 r. funduje 
nagrody na Konkursach Chopinowskich za najlepsze wykonanie 
sonaty. Znany jest także z zaangażowania w sprawy społeczne i po-
lityczne.

Rafał Blechacz (ur. 1985) zwyciężył XV Konkurs Chopinowski 
w 2005 r., zdobywając wszystkie regulaminowe nagrody główne. 
Jest absolwentem Akademii Muzycznej w Bydgoszczy w klasie prof. 
Katarzyny Popowej-Zydroń, a także doktorem filozofii, specjalizu-
jącym się w filozofii muzyki. Koncertuje na całym świecie, współ-
pracuje z największymi orkiestrami i ma na koncie liczne nagrania, 
które zdobyły uznanie krytyków.

Na koniec warto wspomnieć także Pawła Wakarecego, finalistę 
XVI Konkursu z 2010 r., który otrzymał wówczas wyróżnienie. Od 
lat wspiera młodych pianistów regionu, zasiadając w jury konkursu 
fortepianowego w Osieku nad Wisłą, organizowanego przez Szkołę 
Muzyczną im. Katarzyny Cąbrowskiej w Osieku nad Wisłą.
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Karolina Zielińska |  fot. nadesłane

Amelia Wierzba zdobyła złoto w Performing Arts Improvisation i brąz w Modern & Contemporary 
na Mistrzostwach Europy IDO, reprezentując Polskę wśród najlepszych tancerzy Europy.

Gmina Obrowo wzbogaciła się o dwa 
nowe stoły do tenisa stołowego, które 
przekazał radny sejmiku województwa 
kujawsko-pomorskiego, Jacek Gajewski. 

Co więcej, zapowiedział już przekaza-
nie kolejnych dwóch stołów, odpowiadając 
na rosnące zainteresowanie tą dyscypliną 
sportu i sukcesy lokalnych zawodników.

Szczególne powody do dumy daje Piotr 
Zieliński – wielokrotny zwycięzca Otwarte-
go Turnieju Gminy Obrowo, oraz Monika 
Sonnenberg, odnosząca sukcesy na arenie 
międzynarodowej i reprezentująca kraj 
i naszą gminę w prestiżowych turniejach 
zagranicznych.

– Dynamiczny rozwój sportu w gminie 
Obrowo to zasługa wielu osób. Sukcesy 
mieszkańców zasługują na uznanie, dlatego 
dziękujemy radnemu Jackowi Gajewskie-
mu za cenny gest – podkreślił wójt Andrzej 
Wieczyński.

Nowe stoły trafią do lokalnych obiektów 
sportowych, służąc zarówno treningom, jak 
i organizacji zawodów. Dzięki takim inicja-
tywom rośnie nie tylko infrastruktura, ale 
i motywacja mieszkańców do dalszego roz-
woju sportowego.

Dajana Boniecka | fot. nadesłane

Prezent dla sportowców

Mistrzyni Europy IDO

W dniach 11–14 czerwca 2025 roku w Gro-
dzisku Mazowieckim odbyły się Mistrzo-
stwa Europy IDO w stylach Jazz oraz 
Performing Arts Improvisation. Polskę 
na tym prestiżowym turnieju reprezen-
towała Amelia Wierzba, rywalizując na 

scenie z najlepszymi tancerzami z ponad 
20 europejskich krajów.

Amelia mierzyła się z 77 reprezentanta-
mi m.in. z Niemiec, Słowenii, Czech, Szwe-
cji, Norwegii czy Serbii. Po znakomitym 

występie zajęła 1 miejsce oraz zdobyła tytuł 
Mistrzyni Europy w kategorii Performing 
Arts Improvisation.

W równie wymagającej kategorii jazzo-
wej, prezentując zwycięską choreografię 
z Mistrzostw Polski IDO, Amelia uplasowa-
ła się na 8. miejscu, rywalizując z najlepszy-
mi tancerzami kontynentu.

W dniach 15–18 czerwca 2025, w ramach 
wspomnianych Mistrzostw Europy IDO, 
odbyły się także występy w stylu Modern 
& Contemporary. Amelia ponownie stanęła 
na parkiecie w barwach narodowych, kon-
kurując z 39 reprezentantami m. in. z Cypru, 
Finlandii, Belgii, Niemiec, Litwy, Norwegii, 
Danii i Szwecji. Amelia zakwalifikowała się 
do finału i zdobyła brązowy medal, uzysku-
jąc tytuł II Wicemistrzyni Europy Solo Fe-
male Modern & Contemporary.

Autorem choreografii, które w ostatnich 
latach Amelia z dumą prezentuje na arenie 
polskiej jak i międzynarodowej, jest Karol 
Mental. Wybitny tancerz, choreograf, tre-
ner i mentor z Warszawy. To właśnie pod 
jego czujnym okiem młoda tancerka rozwi-
ja swój talent od wielu lat.

Amelia Wierzba, jako Mistrzyni Polski 
IDO w kategorii Jazz Solo Female, będzie 
reprezentować Polskę podczas Mistrzostw 
Świata IDO JAZZ, które odbędą się już w li-
stopadzie tego roku w De Panne, w Belgii.
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Sukcesy na torze
Karolina Zielińska | fot. nadesłane

Dajana Boniecka | fot. nadesłane

Podium Grand Prix 
Poland UCI 2025

Grand Prix Poland UCI 2025 to jedna 
z ważniejszych imprez kolarskich w Polsce 
i na świecie, odbywająca się pod patrona-
tem Polskiego Związku Kolarskiego. 

Organizatorem zawodów był Ludowy 
Uczniowski Klub Sportowy „Trójka” Piasecz-
no, a wyścigi miały rangę UCI, co oznaczało 
wysoki poziom rywalizacji i punkty do mię-
dzynarodowych klasyfikacji.

Wśród uczestników wyróżnił się Hubert 
Gil, mieszkaniec Gminy Obrowo i reprezen-
tant Polski. Już pierwszego dnia zawodów 
zdobył dwa srebrne medale: w sprincie in-
dywidualnym oraz drużynowym, pokazując 
szybkość, technikę i doskonałą współpracę 
z kolegami z drużyny. Drugi dzień rywaliza-
cji przyniósł kolejne emocje – w konkurencji 
keirin Hubert zajął piąte miejsce, potwier-
dzając swoją wszechstronność i przygotowa-
nie do różnych wyzwań torowych.

Sukcesy Huberta to powód do dumy dla 
całej społeczności Gminy Obrowo. Jego osią-
gnięcia inspirują młodych adeptów kolarstwa 
i pokazują, że talent połączony z ciężką pracą 
przynosi znakomite efekty, a młodzi spor-
towcy z naszej gminy mogą rywalizować na 
najwyższym, międzynarodowym poziomie.

11 sierpnia br. wójt Andrzej Wieczyński 
miał przyjemność gościć Laurę Chinc 
– młodą, utalentowaną kolarkę z toruń-
skiego klubu Copernicus, która z pasją 
opowiadała o swojej sportowej drodze 
i ostatnich sukcesach.

Laura pochodzi z Gminy Obrowo i swoją 
przygodę z kolarstwem rozpoczęła w UKS 
Kometa Obrowo. Dziś może pochwalić się 
znaczącymi osiągnięciami. W maju br. za-
jęła pierwsze miejsce w kategorii juniorek 
podczas wyścigu w ramach Mistrzostw Pol-
ski LZS oraz Pucharu Polski w kolarstwie 
szosowym, który odbył się w Darłowie.

Kolejne sukcesy wywalczyła pod koniec 
lipca – na Ogólnopolskich Mistrzostwach 
Polski na torze w Kaliszu (29–30 lipca 2025 
r.), gdzie Laura zdobyła: srebrny medal 
w sprincie drużynowym, srebrny medal 
w jeździe drużynowej na czas oraz brązowy 
medal w keirinie.

- To ogromna radość i duma, że tak mło-
dzi i ambitni sportowcy reprezentują naszą 
gminę. Laurze gratulujemy znakomitych 
wyników i życzymy dalszych sukcesów – 
zarówno na krajowych torach, jak i między-
narodowych trasach – podsumowuje wójt 
Wieczyński. 

Utalentowana zawodniczka z naszej gminy triumfuje w Darłowie i Kaliszu.

Laura zwyciężczynią – 1. miejsce na podium


